
  Δ/ΝΣΗ : 28ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ & ΠΛ. ΗΡΩΩΝ – ΠΥΡΓΟΣ  ΗΛΕΙΑΣ  Τ.Κ. 27100 – ΤΗΛ. 2621034154-22541, FAX: 2621031791 

                                        e-mail: ilich-gr@otenet.gr,       ιστοσελίδα: www.heliachamber.gr  

 

  

                                                                                                              
            

   
 

 

           Πύργος : 08 09 2021 
                                                                                               Αριθ. Πρωτ.: 50 

 

                                         Προς 
 

   1. Υπουργό Οικονομικών  
         κ. Σταϊκούρα Χρήστο 
   2. Υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων            
         κ. Άδωνι Γεωργιάδη 
   Κοινοποίηση  
 
   1.Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών                                                                               

                 Αρμόδιο για την Δημοσιονομική πολιτική 
              κ. Σκυλακάκη Θεόδωρο  
                     2. Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας  
                                                                                       κ. Φαρμάκη Νεκτάριο 
         3. Βουλευτές Ν. Ηλείας  
       
                                                       

 
ΘΕΜΑ: Ένταξη και των πυρόπληκτων της Ηλείας στη νέα τροπολογία που 

κατατέθηκε στο ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΜΕ ΤΙΤΛΟ «Ενίσχυση διαφάνειας και λογοδοσίας σε 
θεσμικούς φορείς της Πολιτείας, αποκατάσταση της ακεραιότητας του Ενιαίου 
Συστήματος Κινητικότητας και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών» 

 
Αξιότιμοι κύριοι  
 

Κατόπιν της πρόσφατης τροπολογίας που κατατέθηκε στο ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΜΕ ΤΙΤΛΟ 
«Ενίσχυση διαφάνειας και λογοδοσίας σε θεσμικούς φορείς της Πολιτείας, αποκατάσταση 
της ακεραιότητας του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας και λοιπές διατάξεις του 
Υπουργείου Εσωτερικών» , ρυθμίζονται μεταξύ άλλων τα ακόλουθα θέματα :  

 
1.α. Αναστέλλονται από την 7η.9.2021 έως και την 31η.12.2021, για τις επιχειρήσεις 

με έδρα στους Δήμους Ιστιαίας - Αιδηψού και Μαντουδίου - Λίμνης - Αγίας Άννας της 
Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας, οι οποίοι κηρύχθηκαν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, 
για τη διαχείριση των συνεπειών που προέκυψαν από τις καταστροφικές δασικές πυρκαγιές 
που εκδηλώθηκαν τον Αύγουστο του 2021 στην παραπάνω περιοχή, οι προθεσμίες λήξης, 
εμφάνισης και πληρωμής οφειλόμενων από αυτές αξιογράφων κατά εκατόν είκοσι (120) 
ημέρες από την αναγραφόμενη ημερομηνία επί εκάστου αξιογράφου, σύμφωνα με τα 
ειδικώς οριζόμενα. 

 

 

 

 

 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
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β. Παρέχεται το ευεργέτημα της μη καταχώρησης των ως άνω αξιογράφων σε 
αρχεία δεδομένων οικονομικής συμπεριφοράς, και της διαγραφής τους (εάν έχουν ήδη 
καταχωριστεί) καθώς και της μη καταχώρησης εκ νέου σε αυτά, εάν αποδεδειγμένα 
εξοφληθούν εντός του οριζόμενου χρονικού διαστήματος από τη σφράγιση ή τη λήξη τους. 
Για τις απαιτήσεις που απορρέουν από τα ανωτέρω αξιόγραφα αναστέλλεται η έκδοση 
διαταγής πληρωμής καθώς και η λήψη πάσης φύσεως μέτρων ή η διενέργεια πράξεων 
αναγκαστικής εκτέλεσης έως τις προβλεπόμενες προθεσμίες. 

 
γ. Παρατείνονται οι προθεσμίες καταβολής: 
 
- των βεβαιωμένων στις Δ.Ο.Υ./Ελεγκτικά Κέντρα οφειλών από δηλώσεις Φ.Π.Α. με 

ποσό φόρου προς καταβολή (χρεωστικές), (οφειλές που λήγουν ή έληξαν από 1.8.2021 έως 
30.9.2021) έως και την 31η.1.2022, 

 
- Φ.Π.Α. που βεβαιώθηκε ή θα βεβαιωθεί στις Δ.Ο.Υ/Ελεγκτικά Κέντρα βάσει 

εμπρόθεσμης υποβολής δηλώσεων Φ.Π.Α., με καταληκτική ημερομηνία υποβολής την 
30η.9.2021, την 31η.10.2021, την 30η.11.2021 και την 31η.12.2021 για τους οριζόμενους 
κομιστές αξιογράφων έως την 31η.1.2022, την 28η.2.2022, 31η.3.2022 και 29η.4.2022 
αντίστοιχα. 

Πρόκειται για μια απόφαση, η οποία σαφώς θα επιφέρει μια σημαντική ανακούφιση 
για τις ανοιχτές υποχρεώσεις των επιχειρήσεων που επλήγησαν , καθώς σ’ αυτή τη χρονική 
συγκυρία , ο συνδυασμός των οικονομικών επιπτώσεων της πανδημίας και της πυρκαγιάς ,  
είναι ικανός να τις οδηγήσει σε μια ολοκληρωτική καταστροφή. 

 
Ωστόσο η συγκεκριμένη σημαντική τροπολογία αφορά μόνο τις επιχειρήσεις με 

έδρα στους Δήμους Ιστιαίας - Αιδηψού και Μαντουδίου - Λίμνης - Αγίας Άννας της 
Περιφερειακής Ενότητας Εύβοιας. 

 
 Θα θέλαμε λοιπόν, να ληφθεί ιδιαίτερη μέριμνα για να συμπεριληφθούν στη 

συγκεκριμένη τροπολογία και οι  επιχειρήσεις της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας , που 
υπέστησαν δυστυχώς ολόιδιες και πολυδιάστατες ζημιές , που βρίσκονται αντιμέτωπες 
με τις ίδιες επιπτώσεις αλλά και προσμένουν αγωνιωδώς κάθε απόφαση της πολιτείας 
ώστε να έχουν δικαίωμα και πρόσβαση σε μια βιώσιμη λύση.  

 
Προσβλέπουμε στην καταλυτική σας παρέμβαση, για την εφαρμογή περεταίρω 

παρεμβάσεων που θα συνεισφέρουν τα μέγιστα για την ενίσχυση των πυρόπληκτων 
επιχειρήσεων της πολύπαθης Ηλείας και θα είμαστε στη διάθεσή σας για την 
αναλυτικότερη ανάπτυξη του παραπάνω θέματος .  
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